TTY Systeemitekniikka 23.2.2011

MIT-2010 Metrologia, tentti 4.3.2011 J. Halttunen

Ei kirjallisuutta! Kaikki laskimet sallittuja!

0. Laboratoriotdiden suoritusvuosi.

1.

Selosta lyhyesti

a) Mitd metrologia on?

b) Kvantti-Hall-resistanssin periaate

¢) Kéyramuodon huippukerroin (crest factor)

d) Mité eroa on ac- ja dc-kytketylld tehollisarvomittarilla?
e) Laajennettu mittausepdvarmuus

. Resistanssin mittausperiaatteet digitaalisissa yleismittareissa.

3. Séhkoisten hédirididen kytkeytymistavat mittauslaitteisiin.

. Signaalin nousuaikaa mitataan oskilloskoopilla, jonka kaistanleveys on 20 MHz.

Mittauksessa kéytetdan mittap#ité, jonka kaistanleveys on 20 MHz.

a) Mittaustulokseksi-saadaan 32 ns. Miké on signaalin todellinen nousuaika?

b) Mihin taajuuteen signaalin kaistanleveys on rajoitettava, jotta esitetylld laitteis-
tolla voitaisiin mitata nousuaika niin, ettd menetelméisti aiheutuva virhe olisi kor-
keintaan 1 % ?

.Kuva 1 esittdd erdén termoelementin kompensaatiokaapelia resistanssit ja maaka-

pasitanssit keskitettyind. Yhteismuotoinen hiiridjénnite Ucy aiheuttaa epdsymmet-
risen (normaalimuotoisen) jdnnitteen Uy

a) Miké on siirtojohdon CMRR (Common Mode Rejection Ratio) véhintéén, jos
resistansseilla R; ja R, on toleranssi £5 % nimellisarvosta 100 Q seké kapasitans-
seilla Cj ja C; toleranssi +5 % nimellisarvosta 10 nF?

b) Miké on koko mittauskytkennin CMRR, jos vahvistinosan CMRR on 100 dB ?

- Yhteismuotoisen héiri6jannitteen taajuus on 50 Hz.
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Kuva 1




